

Консультация для родителей. «Как знакомить детей с городом»

Чувство Родины у малыша связывается с местом, где он родился и живет. В каком бы городе человек не жил - это всегда самый близкий, самый родной сердцу край. Каждый город славен своей историей, традициями, памятниками, местами, связанными с прошлым, людей. Познакомьте своего ребенка с его родным городом.

Задача родителей: Углубить это чувство, помочь растущему человеку открыть Родину в том, что ему близко и дорого – познакомить с ближайшим окружением. Это его улица, где малыш бывает постоянно, двор, где играет с ребятами, детский сад, который для него является вторым домом... Дошкольное детство – пора открытий. Взрослый должен помочь ребенку делать открытия, наполнив их воспитывающим содержанием, которое бы способствовало формированию нравственных чувств. Пусть ребенок с вашей помощью открывает красоту родного города, который, казалось бы, давно ему уже известен.

Начать знакомство с городом лучше всего со своей улицы. Расскажите ребенку, почему его улица носит свое имя. В честь какого человека или события она названа. Проходя по улицам, объясняйте и их имена. Рассказывайте о домах вокруг, обращайте внимание на постройки, на высоту зданий, на наличие балконов и других украшений. С детьми так же можно поговорить про магазины, аптеки, больницы, почты, парикмахерские и автобусные остановки. Поговорите о том, для чего они служат.

Нужно показывать ему интересные постройки, красивые скамейки и необычные фонари или балкончики.

- Обращайтесь к детям с вопросом в процессе рассказа, чтобы активизировать их внимание, вызвать стремление что-то узнать самостоятельно, попробовать о чем-то догадаться самому.

Прогулка должна быть не только развлекательной. Она должна быть еще и познавательной. Можно попросить ребенка описать место, в котором он находится. Пусть он расскажет вам о том, что он видит вокруг, нравится ли ему здесь. Такие рассказы будут развивать речь и мышление вашего ребенка. Говорите с детьми о том, как называются деревья, цветы, растения, которые растут у дома, у площадки на которой он играет. Обращайте внимание ребенка на грязь, ручейки и лужи. Отмечайте сезонные изменения в природе. Пожелтели листья – значит скоро осень. Тает снег и появились лужи – пришла весна.

Гуляя по городу, учите ребенка правилам дорожного движения. Познакомьте с сигналами светофора, с правилами перехода по зебре. Научите быть внимательным и осторожным.

По мере взросления ребенка, нужно знакомить его с памятниками и достопримечательностями, время от времени посещайте музеи города. В каждый из них стоит прийти несколько раз. Ведь ребенку трудно с первого раза понять большой объем информации.

Обязательно ходите играть с детьми в наши городские парки. В парке им. Чапаева в 1948г. воздвигнута скульптура Василия Ивановича Чапаева, чье имя с гордостью носит наш город.

Развлечения тоже могут быть частью экскурсий по родному городу. Ведь ребенку будет не интересно весь день просто бродить по улицам города. А если вы пойдете в парк и попутно будете изучать город, ему будет интересней.

Не забывайте делать фотографии во время этих прогулок и экскурсий, ведь при просмотре фотографий можно будет спросить ребенка, где вы гуляли. Пусть ребенок рассказывает, что он видит кроме себя на фотографии. Где это было. Что еще вокруг построено. Все это будет развивать внимание ребенка, а так же будет ему хорошим воспоминанием о детстве.

Дошкольное детство – это пора открытий. Пусть маленький человек с вашей помощью откроет красоту родного края, удивляется новому и неизведанному.

Воспитывать любовь к родному городу – значит связывать весь воспитательный процесс с окружающей общественной жизнью и ближайшими и доступными объектами. В. А. Сухомлинский говорил: «Красота родного края – это источник любви к Родине.....».